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Η Βουλγαρία έχει ήδη λάβει επίσημη έγκριση
από την ΕΕ για την ενημέρωση της

επιδότησης για την αμειψισπορά στο πλαίσιο
του μέτρου 214 του ΑΑΑ 2007 - 2013.

Автор(и): Растителна защита
Дата: 14.12.2015  Брой: 12/2015     

Παρά το αμφιλεγόμενο θέμα της καλλιεργητικής εναλλαγής και του ποσού της επιδότησης για
αυτήν, η Γενική Διεύθυνση Γεωργίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ενέκρινε την 15η ειδοποίηση του
Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013 υπό τον άξονα «Εισαγωγή καλλιεργητικής
εναλλαγής για την προστασία του εδάφους και των υδάτων» του Μέτρου 214
«Αγροπεριβαλλοντικές πληρωμές», σύμφωνα με την πρόταση που απέστειλε το Υπουργείο
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Σε επιστολή που απέστειλε στο Υπουργείο, η Ευρωπαϊκή
Επιτροπή δηλώνει ότι δέχεται το αίτημα τροποποίησης του Μέτρου 214 του Προγράμματος.
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Οι νέες απαιτήσεις για τους αιτούντες, εκτός από αυτές που αναφέρονται στο άρθρο 47 του
Κανονισμού αριθ. 11 της 6ης Απριλίου 2009 για τους όρους και τη διαδικασία εφαρμογής του
Μέτρου 214 «Αγροπεριβαλλοντικές πληρωμές» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης για την
περίοδο 2007 – 2013, είναι:

1. Διασφάλιση λήψης δειγμάτων εδάφους για περιεκτικότητα σε άζωτο, φώσφορο και κάλιο για
κάθε 5 εκτάρια στο τεμάχιο της αγροτικής εκμετάλλευσης, και εάν αυτό το τεμάχιο είναι μικρότερο
από 5 εκτάρια, το τέταρτο έτος εφαρμογής του άξονα.

2. Διασφάλιση λήψης δειγμάτων εδάφους και ανάλυσης για περιεκτικότητα σε νάτριο για κάθε 5
εκτάρια στο τεμάχιο της αγροτικής εκμετάλλευσης, και εάν το τεμάχιο είναι μικρότερο από 5
εκτάρια, για κάθε τεμάχιο, το τρίτο έτος εφαρμογής του άξονα. Με βάση τα αποτελέσματα της
ανάλυσης των ληφθέντων δειγμάτων εδάφους, συντάσσεται σχέδιο ισορροπημένης λίπανσης
(σχέδιο διαχείρισης θρεπτικών συστατικών) με άζωτο.

3. Διατήρηση βλάστησης κατά τη διάρκεια του χειμώνα σε ολόκληρη την αγροτική έκταση που
περιγράφεται στο σχέδιο καλλιεργητικής εναλλαγής.

Η εισαγωγή των νέων απαιτήσεων διαχείρισης καθιστά επίσης απαραίτητη την ανάπτυξη μιας
νέας μεθοδολογίας για τον υπολογισμό των πρόσθετων δαπανών και των χαμένων οφελών, η
οποία προκαλεί αλλαγή στο επίπεδο της ετήσιας αποζημιστικής πληρωμής υπό τον άξονα. Η
ανεπτυγμένη μεθοδολογία λαμβάνει υπόψη τη δυνατότητα οι εκτάσεις με χειμερινή κάλυψη να
χρησιμοποιηθούν για την εκπλήρωση οικολογικά προσανατολισμένων εκτάσεων με ενδιάμεσες
καλλιέργειες υπό τον Πρώτο Πυλώνα της ΚΑΠ 2014-2020 και σε αυτό το πλαίσιο, προβλέπεται
διαφοροποίηση των πληρωμών:

• Συνολική αποζημιστική πληρωμή υπό τον άξονα «Καλλιεργητική εναλλαγή για προστασία
εδάφους και υδάτων» για αιτούντες που εκπληρώνουν την απαίτηση χειμερινής κάλυψης με
ενδιάμεσες καλλιέργειες υπό τον Πρώτο Πυλώνα – 83,83 ευρώ/εκτάριο

• Συνολική αποζημιστική πληρωμή υπό τον άξονα «Καλλιεργητική εναλλαγή για προστασία
εδάφους και υδάτων» για αιτούντες που δεν εκπληρώνουν την απαίτηση χειμερινής κάλυψης με
ενδιάμεσες καλλιέργειες υπό τον Πρώτο Πυλώνα – 90,88 ευρώ/εκτάριο

Οι ενημερωμένες απαιτήσεις διαχείρισης και το επίπεδο της αποζημιστικής πληρωμής θα
εφαρμοστούν για τη γεωργική χρονιά 2015-2016.

Με βάση τον Κανονισμό 1974/2006, οι αιτούντες που δεν αποδέχονται τις προσαρμοσμένες
συνθήκες υπό τον άξονα μπορούν να τερματίσουν τη συμμετοχή τους χωρίς να υποχρεούνται να
επιστρέψουν τις αγροπεριβαλλοντικές πληρωμές που έχουν λάβει μέχρι σήμερα.

Εθελούσια αποχώρηση από την καλλιεργητική εναλλαγή υπό το Μέτρο 214 του ΠΑΑ 2007-2013
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Με τροποποίηση του Κανονισμού για την εφαρμογή του Μέτρου 214 «Αγροπεριβαλλοντικές
πληρωμές» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης για την περίοδο 2007 – 2013, οι αγρότες
έχουν τη δυνατότητα να αποχωρήσουν από την αναληφθείσα αγροπεριβαλλοντική δέσμευση. Η
εθελούσια αποχώρηση πραγματοποιείται εντός 20 εργάσιμων ημερών από τη δημοσίευση των
τροποποιήσεων. Αυτό γίνεται μέσω αίτησης, στην οποία επισυνάπτεται αντίγραφο της ταυτότητας
(Δελτίου Ταυτότητας) του δικαιούχου, επικυρωμένο «Όμοιο με το πρωτότυπο». Εάν ο δικαιούχος
είναι νομικό πρόσωπο, στην αίτηση επισυνάπτεται αντίγραφο της ταυτότητας του προσώπου ή
των προσώπων εξουσιοδοτημένων να εκπροσωπούν (διαχειρίζονται) το νομικό πρόσωπο. Οι
αιτήσεις για εθελούσια αποχώρηση μπορούν να ληφθούν στα γραφεία των δημοτικών αγροτικών
υπηρεσιών της περιοχής. Η υποβολή των αιτήσεων αποχώρησης γίνεται στο κτίριο της
Περιφερειακής Διεύθυνσης «Γεωργία» – Σούμεν, Λεωφόρος Σλαβιάνσκι 17, 1ος όροφος.


